

DARE DE SEAMĂ ASUPRA LUCRĂRILOR CELUI DE AL 5-LEA CONGRES AL SOCIETĂȚII EUROPENE DE CHIRURGIE EXPERIMENTALĂ

Între 10—13 mai a.c. a avut loc la Veneția al 5-lea congres al E.S.E.S. În afara țărilor continentale europene au mai participat autori din Anglia și din țările de peste ocean, care au prezentat 142 de lucrări și 23 de filme. Țara noastră a participat cu 2 comunicări. Congresul ținut la Grand Hotel Excelsior s-a bucurat de o organizare excelentă, limba oficială a fost cea engleză

Lucrările au fost grupate în patru secții:

- I. chirurgie a transplantelor,
- II. chirurgie cardiacă și metabolism al miocardului,
- III. tehnici de chirurgie experimentală,

IV. fiziopatologie chirurgicală și mai ales probleme de hepatologie chirurgicală.

În cadrul primei secții lucrările au tratat fenomenul respingerii și combaterea acestuia; conservarea și păstrarea funcționalității organelor; problema cordului artificial. În această secție s-a încadrat și o lucrare din țara noastră (E. Păușescu, R. Lugojan, C. Rădulescu). În secția a II-a s-au inclus lucrările ce au tratat metabolismul miocardic, tulburările de ritm, circulația coronariană și urmările ischemiei miocardului. Aici a fost prezentată cea de a doua lucrare din țara noastră. Din cadrul secției a treia, unde au fost tratate tehnicile folosite în chirurgia experimentală, ni s-au părut mai interesante lucrările care au tratat probleme de microchirurgie. Microchirurgia este o ramură nouă, aparte a chirurgiei, care prezintă numeroase avantaje și în chirurgia experimentală. Rezistența animalelor de experiență, ca șobolanul de pildă, față de microbiii piogeni este ridicată, experiențele nefiind atât de costisitoare se pot executa în număr mai mare.

Rezumatele lucrărilor au fost publicate în *European Surgical Research* 1970, vol. 2, nr. 2, p. 81—160. La sfârșitul congresului a fost ales noul președinte al E.S.E.S., profesorul T. Longo din Milano.

Comitetul de organizare a ales foarte potrivit: locul congresului, frumusețea casei-muită, bogăția în comori de artă a orașului Veneția, subliniind atractivitatea acestui valoros congres.

Dr. N. CSIKY